
Задание 1

В треугольнике 𝐴𝐵𝐶 сторона 𝐴𝐵 равна 2
√
3, угол 𝐶 равен 120∘. Найдите радиус описанной

около этого треугольника окружности.

Задание 2

Стороны параллелограмма равны 18 и 20. Высота, опущенная на меньшую из этих сторон,
равна 10. Найдите длину высоты, опущенной на большую сторону параллелограмма.

Задание 3

Две стороны треугольника равны 21 и 28. Высота, опущенная на большую из этих сторон,
равна 15. Найдите высоту, опущенную на меньшую из этих сторон треугольника.



Задание 4

Острый угол 𝐵 прямоугольного треугольника 𝐴𝐵𝐶 равен 21∘. Найдите величину угла
между биссектрисой 𝐶𝐷 и медианой 𝐶𝑀 , проведёнными из вершины прямого угла 𝐶.
Ответ дайте в градусах.

Задание 5

На координатной плоскости изображены векторы 𝑎⃗ и 𝑏⃗, координатами которых являются
целые числа. Найдите длину вектора 𝑎⃗+ 4⃗𝑏

Задание 6

Дана правильная треугольная призма 𝐴𝐵𝐶𝐴1𝐵1𝐶1, площадь основания которой равна 8 ,
а боковое ребро равно 6. Найдите объём многогранника, вершинами 𝐵 которого являются
точки 𝐴,𝐶,𝐴1, 𝐵1, 𝐶1.



Задание 7

Шар вписан в цилиндр. Площадь полной поверхност цилиндра равна 30. Найдите площадь
поверхности шара.

Задание 8

Через среднюю линию основания треугольной призмы, объём которой равен 52 , проведена
плоскость параллельная боковому ребру. Найдите объём отсечённой треугольной призмы.

Задание 9

Через среднюю линию основания треугольной призмы проведена плоскость, параллельная
боковому ребру. Найдите объём этой призмы, если объём отсечённой треугольной призмы
равен 15.

Задание 10

Шар, объём которого равен 18, вписан в цилиндр. Найдите объём цилиндра.



Задание 11

Дана правильная треугольная призма 𝐴𝐵𝐶𝐴1𝐵1𝐶1, площадь основания которой равна 4,
а боковое ребро равно 6. Найдите объём многогранника, вершинами которого являются
точки 𝐵,𝐶,𝐴1, 𝐵1, 𝐶1.

Задание 12

Дано два цилиндра. Объём первого цилиндра равен 15. У второго цилиндра высота в 3
раза меньше, а радиус основания в 2 раза больше, чем у первого. Найдите объём второго
цилиндра.

Задание 13

На конференцию приехали учёные из трёх стран: 9 из Португалии, 7 из Финляндии и
4 из Болгарии. Каждый из них делает на конференции один доклад. Порядок докладов
определяется жеребьёвкой. Найдите вероятность того, что седьмым окажется доклад
учёного из Португалии.

Задание 14

В коробке 5 синих, 9 красных и 11 зелёных фломастеров. Случайным образом выбирают
два фломастера. Найдите вероятность того, что окажутся выбраны один синий и один
красный фломастеры.

Задание 15

В группе туристов 30 человек. Их вертолётом доставляют в труднодоступный район,
перевозя по 6 человек за рейс. Порядок, в котором вертолёт перевозит туристов, случаен.
Найдите вероятность того, что турист В., входящий в состав групшы, полетит первым
рейсом вертолёта.



Задание 16

Из районного центра в деревню ежедневно ходит автобус. Вероятность того, что в
понедельник в автобусе окажется меньше 23 пассажиров, равна 0,87. Вероятность того,
что окажется меньше 14 пассажиров, равна 0,61. Найдите вероятность того, что число
пассажиров будет от 14 до 22 включительно.

Задание 17

Помещение освещается тремя лампами. Вероятность перегорания каждой лампы в течение
года равна 0,8. Лампы перегорают независимо друг от друга. Найдите вероятность того,
что в течение года хотя бы одна лампа не перегорит.

Задание 18

При выпечке хлеба производится контрольное взвешивание свежей буханки. Известно, что
вероятность того, что масса окажется меньше 810 г, равна 0,96. Вероятность того, что
масса окажется больше 790 г, равна 0,82. Найдите вероятность того, что масса буханки
больше 790 г, но меньше 810 г.

Задание 19

Автоматическая линия изготавливает батарейки. Вероятность того, что готовая батарейка
неисправна, равна 0,01. Перед упаковкой каждая батарейка проходит систему контроля
качества. Вероятность того, что система забракует неисправную батарейку, равна 0,95.
Вероятность того, что система по ошибке забракует исправную батарейку, равна 0,05.
Найдите вероятность того, что случайно выбранная изготовленная батарейка будет
забракована системой контроля.

Задание 20

Стрелок в тире стреляет по мишени до тех пор, пока не поразит её. Известно, что он
попадает в цель с вероятностью 0,5 при каждом отдельном выстреле. Какое наименьшее
количество патронов нужно дать стрелку, чтобы он поразил цель с вероятностью не меньше
0,7?

Задание 21

В торговом центре два одинаковых автомата продают кофе. Вероятность того, что к концу
дня в первом автомате закончится кофе, равна 0,1. Вероятность того, что кофе закончится
во втором автомате, такая же. Вероятность того, что кофе закончится в двух автоматах,
равна 0,03. Найдите вероятность того, что к концу дня кофе останется в двух автоматах.

Задание 22

Перед началом футбольного матча судья бросает монетку, чтобы определить, какая из
команд начнёт игру с мячом. Команда «Сапфир» играет три матча с разными командами.
Найдите вероятность того, что в этих матчах команда «Сапфир» начнёт игру с мячом не
более одного раза.

Задание 23

Найдите значение выражения
3 sin 68∘

cos 34∘ · cos 56∘
.



Задание 24

Найдите значение выражения
146,4 · 7−5,4

24,4
.

Задание 25

Найдите значение выражения 6
√
3 cos2 11𝜋

12
− 3

√
3.

Задание 26

Найдите значение выражения 4
√
2− 8

√
2 sin2 7𝜋

8
.

Задание 27

Найдите значение выражения 3
√
2 cos2 9𝜋

8
− 3

√
2 sin2 9𝜋

8
.

Задание 28

Найдите значение выражения 3 cos 2𝛼, если sin𝛼 = 0,6.

Задание 29

Найдите корень уравнения (𝑥− 5)3 = 64.

Задание 30

На рисунке изображён график 𝑦 = 𝑓 ′(𝑥)− производной функции 𝑓(𝑥), определённой на
интервале (−9; 3). В какой точке отрезка [−7;−5] функция 𝑓(𝑥) принимает наибольшее
значение?



Задание 31

На рисунке изображён график функции 𝑦 = 𝑓(𝑥). На оси абсцисс отмечены точки −1,2,3,4.
В какой из этих точек значение производной наибольшее. В ответе укажите эту точку.

Задание 32

На рисунке изображены график функции 𝑦 = 𝑓(𝑥) и касательная к нему в точке с абсциссой
𝑥0. Найдите значение производной функции 𝑓(𝑥) в точке 𝑥0.

Задание 33

В боковой стенке высокого цилиндрического бака у самого дна закреплён кран. После его
открытия вода начинает вытекать из бака, при этом высота столба воды в нём меняется по
закону 𝐻(𝑡) = 𝑎𝑡2 + 𝑏𝑡+𝐻0, где 𝐻− высота столба воды в метрах, 𝐻0 = 8 м - начальный
уровень воды, 𝑎 = 1

72
м/мин2 и 𝑏 = −2

3
м/мин - постоянные, 𝑡 – время в минутах, прошедшее

с момента открытия крана. Сколько минут вода будет вытекать из бака?

Задание 34

Для нагревательного элемента некоторого прибора экспериментально была получена
зависимость температуры (в К) от времени работы: 𝑇 (𝑡) = 𝑇0 + 𝑏𝑡 + 𝑎𝑡2, где 𝑡− время
(в мин.), 𝑇0 = 1600 K, 𝑎 = −5 K/мин 2, 𝑏 = 105 K/мин. Известно, что при температуре
нагревательного элемента свыше 1870 К прибор может испортиться, поэтому его нужно



отключить. Найдите, через какое наибольшее время после начала работы нужно отключить
прибор. Ответ дайте в минутах.

Задание 35

Для получения на экране увеличенного изображения лампочки в лаборатории используется
собирающая линза с фокусным расстоянием 𝑓 = 30 см. Расстояние 𝑑1 от линзы до лампочки
может изменяться в пределах от 20 см до 40 см, а расстояние 𝑑2 от линзы до экрана -
в пределах от 160 см до 180 см. Изображение на экране будет чётким, если выполнено
соотношение

1

𝑑1
+

1

𝑑2
=

1

𝑓

На каком наименьшем расстоянии от линзы нужно разместить лампочку, чтобы её
изображение на экране было чётким? Ответ дайте в сантиметрах.

Задание 36

Впишите правильный ответ. При сближении источника и приёмника звуковых сигналов,
движущихся в некоторой среде по прямой навстречу друг другу со скоростями 𝑢 и 𝑣 (в
м/с) соответственно, частота звукового сигнала 𝑓 (в Гц), регистрируемого приёмником,
вычисляется по формуле 𝑓 = 𝑓0 · 𝑐+𝑢

𝑐−𝑣
, где 𝑓0 = 160 Гц - частота исходного сигнала, 𝑐−

скорость распространения сигнала в среде (в м/с), а 𝑢 = 8 м/c и 𝑣 = 11 м/c скорости
источника и приёмника относительно среды. При какой скорости распространения сигнала
в среде частота сигнала в приёмнике будет равна 170 Гц? Ответ дайте в м/с.

Задание 37

Высота над землёй подброшенного вверх мяча меняется по закону ℎ(𝑡) = 1,6+13𝑡− 5𝑡2, где
ℎ – высота в метрах, 𝑡 – время в секундах, прошедшее с момента броска. Сколько секунд
мяч будет находиться на высоте не менее 6 метров?

Задание 38

При адиабатическом процессе для идеального газа выполняется закон 𝑝𝑉 𝑘 = 6,4 · 106 Па ·
м5, где 𝑝 - давление в газе в паскалях, 𝑉 – объём газа в (м3), 𝑘 = 5

3
. Найдите, какой объём

𝑉 в (м3) будет занимать газ при давлении 𝑝, равном 2 · 105 Па.

Задание 39

Расстояние между пристанями А и В равно 192 км. Из А в В по течению реки отправился
плот, а через 3 часа вслед за ним отправилась яхта, которая, прибыв в пункт В, тотчас
повернула обратно и возвратилась в А. К этому времени плот проплыл 92 км. Найдите
скорость яхты в неподвижной воде, если скорость течения реки равна 4 км/ч. Ответ дайте
в км/ч.

Задание 40

Имеется два сосуда. Первый содержит 40 кг, а второй - 25 кг растворов кислоты различной
концентрации. Если эти растворы смешать, то получится раствор, содержащий 30% кислоты.
Если же смешать равные массы этих растворов, то получится раствор, содержащий 36%
кислоты. Сколько процентов кислоты содержится в первом сосуде?



Задание 41

По двум параллельным железнодорожным путям навстречу друг другу следуют скорый и
пассажирский поезда, скорости которых равны соответственно 85 км/ч и 35 км/ч. Длина
пассажирского поезда равна 250 метрам. Найдите длину скорого поезда, если время, за
которое он прошёл мимо пассажирского, равно 30 секундам. Ответ дайте в метрах.

Задание 42

На рисунке изображены графики функций видов 𝑓(𝑥) = 𝑘
𝑥

и 𝑔(𝑥) = 𝑎𝑥+ 𝑏, пересекающиеся
в точках 𝐴 и 𝐵. Найдите абсциссу точки 𝐵.

Задание 43

На рисунке изображён график функции вида 𝑓(𝑥) = log𝑎 𝑥. Найдите значение 𝑓(8).



Задание 44

На рисунке изображены графики функций видов 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 и 𝑔(𝑥) = 𝑘𝑥,
пересекающиеся в точках 𝐴 и 𝐵. Найдите абсциссу точки 𝐵.

Задание 45

Найдите наименьшее значение функции 𝑦 = 10 cos 𝑥+ 36𝑥
𝜋

− 6 на отрезке
[︀
−2𝜋

3
; 0
]︀

Задание 46

Найдите наибольшее значение функции 𝑦 = ln(𝑥+ 9)5 − 5𝑥 на отрезке [−8,5; 0]

Задание 47

Найдите точку минимума функции 𝑦 = (7− 𝑥) · 𝑒7−𝑥.

Задание 48

Найдите наименьшее значение функции 𝑦 = 12𝑥− ln(12𝑥) + 4 на отрезке
[︀

1
24
; 5
24

]︀
Задание 49

Найдите наименьшее значение функции 𝑦 = 10 cos 𝑥− 14𝑥+ 5 на отрезке
[︀
−3𝜋

2
; 0
]︀
.

Задание 50

Найдите наибольшее значение функции 𝑦 = ln(8𝑥)− 8𝑥+ 7 на отрезке
[︀

1
16
; 5
16

]︀


